

Albăiulia

Intemeiată la 1 Dec. 1918 — Apare sub conducerea unui comitet.

Crearea României Mari se datorește unui factor moral aci și altui factor de muncă, de mai multe secole, dincolo. Primul factor constă în jertfa de mai multe generații a intelectualității românești și adăuga dl Iorga, — mă mândresc că fac parte dintre acei cari au servit de îndreptar în mișcarea națională. În ceace privește al doilea factor nu trebuie să uităm lupta întreprinsă de naționalității ardeleni. (Oratorul aduce omagii d-lor Vaida, Maniu, Ciceo, Pop, etc.) Dacă n'ar fi fost amintirea vie a luptelor de veacuri, n'am fi avut azi fericirea să fim cu toții împreună. N. IORGA.

Vecinii noștri

Evident, că dela întregirea țării, de acum 7 ani, dușmanii neamului nostru s'au înmulțit. Nu toate popoarele pot privi cu ochi buni largirea hotarelor României. Dar, dintre toate, Rusia și Ungaria ne privesc cu mai multă dușmănie. Rușii nu pot uita Basarabia, iar Ungurii Ardealul.

Mai neîmpăcați sunt Ungurii, și despre dușmănia lor vom vorbi acum.

În zilele trecute un deputat ungur, vorbind în Cameră, a spus, că nu poate considera regiunile deslipite de Ungaria decât ca regiuni ocupate. Dar vorbele deputatului ungur vor răsună în pustiu, cum fără nici un rost e și fapta ce-o povestim mai la vale.

La Budapesta s'a zidit o biserică a refugiaților din Ardeal, cu scopul de a servi ca locaș de rugăciune pentru reîntregirea Ungariei. Când s'a sfîșit această biserică, s'au rostuit mai multe cuvântări. Mai curioase sunt vorbele unui episcop, care, între altele, a spus, că în această biserică își află ușurare sufletul obosit al refugiatului și aci își ocupă tronul Dumnezeuul Maghiarilor, îndeamnă pe Ungurii refugiați din Ardeal, să lupte pentru recăștigarea ținuturilor pierdute, și încheie: Dumnezeuul Maghiarilor își reia acum tronul, veniți dar să ne rugăm pentru patria străbună încunjurată de munții Carpați. 300 de zile a spus episcopul se vor ruga mereu la această biserică, pentru recăștigarea vechilor frontiere ale Ungariei.

Întreg publicul e dator să ia parte.

Întreg publicul e dator să ia parte.

Întreg publicul e dator să ia parte.

Întreg publicul e dator să ia parte.

Întreg publicul e dator să ia parte.

Întreg publicul e dator să ia parte.

Întreg publicul e dator să ia parte.

Întreg publicul e dator să ia parte.

Întreg publicul e dator să ia parte.

Întreg publicul e dator să ia parte.

Întreg publicul e dator să ia parte.

Activitatea Astei

Despărțământul Alba Iulia

Despărțământul A. Iulia al Asociațiunii, de sub conducerea dlui I. Sandu, a ținut Duminică trecută 2 ședințe în Micești și Bărbant. În Micești a ținut conferință dl prof. Cucuiu, în Bărbant au fost dnii: I. Sandu, I. Magda, Dr. Șt. Pop și H. Teculescu. În localul școlii, la ora 3, harnicul preot local Fr. Botan deschide ședința, salutând pe dnii sosiți. Dl I. Sandu își dezvoltă conferința, arătând, între altele, și rostul Astei la sate, apoi vorbește preotul Magda, H. Teculescu și Șt. Pop.

Țăranii noștri ascultă cu plăcere cuvintele cărturarilor și despărțământul Alba Iulia al Astei își va face datoria, mergând cât mai des la sate.

E datoria cărturarilor, să ducă acolo o veste bună, să verse în suflete încrederea în puterile neamului.

Conferințele

Extensiunii Universitare

După interesanta și instructiva conferință a dlui Ștefănescu-Goangă, precedată de cuvintele de bineventare ale dlui dir. I. Sandu, Duminică în 13 Dec. va avea loc în sala Tribunalului conferința dlui prof. O. Ghibu (Creșterea în familie și în internat) la ora 5 d. m.

Intreg publicul e dator să ia parte.

Un festival

„Eminescu” la Iași

Inițiativa, — vrednică și lăudabilă —, a Ateneului popular din Pacurari de a ridica un monument la Iași marelui Mihail Eminescu tinde să fie în curând realizată.

Pentru mărirea fondurilor, comitetul a organizat un admirabil festival în sala teatrului Național, cu un program — aproape în întregime — din operele nemuritorului poet.

Au dat concursul mai mulți publiciști printre cari dnii: M. Săvoeanu, G. Topârceanu, M. Codreanu și I. Todoreanu.

Corul Ateneului „Tătărași” a executat „Ce te legeni codrule” și „Somnoroase păsărele”.

Mult aplaudată a fost și conferința, extrem de impresionantă, a d-lui Mihail Sadoveanu despre opera neîntrecutului creator al versului românesc.

* Vechea revistă ilustrată „Cosinzeana” întemeiată în anul 1911 de Sebastian Bornemisa, apare și acum în Cluj sub aceeași conducere și având colaborarea celor mai de seamă scriitori. — Cereți numere de probă gratuite din această excelentă revistă de familie, indispensabilă în fiecare casă. — Adresa: Cluj, Piața Cuza Voda 16.

1 Dec. la Cameră

Vorbirea dlui N. Iorga

Opoziția în special partidul din care fac parte, are cu atât mai mult motiv să se unească la această manifestare de bucurie, pentru crearea țării întregite, cu cât în afară de admirabila vitejie a armatei, care nu poate fi răspălită mai bine, decât dându-i azi toate mijloacele necesare pentru a se întrecina sănătoasă și bine armată și cine va face aceasta, va merita din partea ei o recunoștință mai adâncă decât oricine ar împodobi cu flori nepuțină ei de astăzi, în afară de această vitejie minunată, a ostașilor noștri, prin crearea României Noi, au fost doi factori: un factor moral aici — și dincolo dar în primul rând aici — și al doilea un factor de luptă de mai multe secole de dincolo. Factorul moral de aici a fost creat prin jertfele de mai multe generații ale intelectualității românești. Mă onorez că fac parte dintr'un partid în care lupta pentru crearea idealului românesc și a vieții morale absolut necesare, pentru a le susține a fost îndreptarul de căpetenie al oamenilor, între care am trăit și alături de cari am luptat.

Și al doilea, nu se poate vorbi de unirea Ardealului, a Basarabiei și a Bucovinei fără să se țină seamă de oamenii grupați odinioară la Ardeleni într'un partid care cuprindea toată națiunea de acolo și care a întrebunțat la aceasta viața lui întreagă în frunte cu acei cari în acest moment sunt reprezentați prin venerabilul domn Ciceo Pop și alături de el, de colegii noștri absenți, d. Maniu și d. Vaida care în fruntea acestei treime conducătoare, a știut să reziste la toate împotririile și la toate ispitele corupției. Și dacă armata română, n'ar fi avut un suflet care vine, nu dela partidele politice vechi, ci dela cultura românească și dacă în timpuri, în Ardeal nu ar fi fost amintirea acestei lupte de mai multe sute de ani, concentrați în splendidul partid de luptă, care s'a confundat cu ceea ce viața de aci putea să-i aducă mai răspicat în ce privește idealul, nu știu dacă am fi avut fericirea să fim cu toți împreună. Dar chiar dacă suntem bucuroși cu toți, că hotarele României se întind la Răsărit până la Nistru — că se întind la Nord la Maramureș — că se apropie de Tisa stăpânită odată de ostașii noștri este o datorie să nu ne închidem în fraze goale, ci să cheltuim munca cea mai hotărâtă, solidaritatea cea mai onestă, nu solidaritatea de interese, să cheltuim acel spirit de jertfă care a cam dispărut și să închidem acele rani pe care cine le-a tăiat au cei dintâi datorită de a le îngrijii pentru ca această Românie unită să rămâie moștenirea strălucită pe care să o

lăsăm altor generații, care să poată spune despre noi că n'am creiat această țară printr'un noroc de care nu eram vrednici, ci că am creat-o și menținut-o prin virtuțile noastre.

Cine se împărțește mai mult de aceste virtuți, acela are mai mult dreptul de a cinși astăzi fapta îndeplinită acum câțiva ani în sânge, în lacrimi și în jertfe.

De-ale noastre

În legătură cu ziua de 1 Dec. dl Pamfil Șeicaru scrie:

N'am prețuit cum trebuia biruința străvechiului nostru gând. E destul să trecem și să ne oprim puțin la rușinea de moloz care se cheamă batjocoritor „Arcul de triumf”, e destul să privim catedrala dela Alba-Iulia așa de provizorie — că rânjește păcătoșenia noastră prin crăpăturile zidurilor, ca să pricepem cât de puțin am înțeles sensul magnific al miracolului unității românești.

Să mai vorbim de scoborârea aproape la un fapt divers a aniversării unirii Ardealului, când 1 Dec. trebuia să ia locul vechei serbări a unirii care se face la 24 Ianuarie?

Parcă ni sunt sufletele secătuite și gândurile strangulate.

Să servească oare la ceva muștrările aniversării? Să seamăne în conștiință dorința curată a unei reparații față de amintirile ultragiate?

Optimismul trebuie să ne întovărășească totdeauna ca un îndreptar al voinții ostenite.

Curiozități

Cât au sporit locuitorii pământului în 14 ani? Slujbașii feluritelor statistice din felurile țării, adunând la un loc cifrele cari arată cu cât a crescut numărul locuitorilor în fiecare țară în anii cutari și cutari, — arată următoarele despre creșterea omenimei de pe tot g'obul:

În 1910 pe pământ s'au numărat 1600 milioane de sufete, de locuitori.

În anul trecut 1924, făcându-se de nou adunarea cifrelor locuitorilor din toate țările de pe glob, s'au aflat 1894 milioane, așadar o creștere, în 14 ani, cu 294 milioane, — adică foarte mare! Se vine o creștere de vre-o 14 la sută în 14 ani.

Dar această creștere nu e la fel pe tot globul. În America a fost cea mai mare creștere: 25 la sută, iar în Europa cea mai mică: abia 3 la sută.

— Nimănui nu trebuie să-i pară rău de cei câțiva lei ce-i risică cumpărând 10, 20, 100 bilete loterie a 2 lei a Sindicatul Presei din Ardeal. Căci norocul poate să-i aducă un câștig mare din cele 5400 în valoare jum. milion ce se trag la sigur la 16 Decembrie. Comandați aceste bilete trimițând costul și portul pe adresa Soc. Mosse, Cluj, sub „Loteria Presei”.

Dintr'o conferință

a d-lui Bogrea

Conștiința latinității și a superiorității neamului nostru a fost geniul călăuzitor căreia îi datorăm tenacitatea vitală și inasimilabilitatea poporului nostru. Că într'adevăr această conștiință cât a fost de înrădăcinată și puternică în sufletul fiecărui Român, dl prof. Bogrea o dovedește citind un istoric italian, care într'una din operele sale vorbește de badea Cârțan, ciobanul ardelean, care a făcut pe jos drumul până la Roma, pentru a vedea pe columna lui Traian actul de naștere al Națiunii sale. „Mă simt mai puțin Român decât ultimul Român din părțile acestui cioban”, exclamă savantul italian în fața acestui caz de un tălc așa de frumos.

Cea mai potrivit cadou de Crăciun!

S'a pus sub tipar și va apare în curând „ALMANAHUL PRESEI ROMÂNE” pe 1926, editat de Sindicatul Presei din Ardeal și Banat.

Cel dintâi almanah român de presă cu colaborarea celor mai de seamă condeie publicistice, între cari Episcopul Român Ciorgariu, dr. Valeriu Branisce, N. Iorga, Ioan Lupaș, Octavian Goga, Onisifor Ghibu, dr. Al. Vaida, Vasile C. Osavadă, G. Todica, dr. Elie Dăianu, Ion Agăr-biceanu, Cezar Petrescu, I. U. Soricu, A. Lupeanu, M. Gașpar, A. Ciura, A. Banciu, I. Mateiu, Emil Isac, T. Murășanu, Ecet. Pitiș, Iustin Ieșiu, D. Tomescu, I. Clopoșel, S. Bornemisa, Al. Hodoș, V. Șt. Iosif, Victor Branisce, Gh. Tulbure, C. Racoviță, L. Paukerow, P. Nemoianu, L. Bolcaș, I. Băilă, dr. Voinea, Gh. Bota, Horia Teculescu, I. Bârlea, N. Istrate etc.

Almanahul cuprinde un istoric dezvoltat al presei românești din Ardeal și al presei gazetarilor ardeleni pribegi. Numeroase figuri reprezentative din trecut învie în paginile sale. O mare bogăție de idei cu privire la rostul presei. Numeroase portrete și ilustrațiuni. O bună parte din intelectualitatea Ardealului se pronunță asupra celor mai de seamă probleme ale vremii.

Toată lumea comandă de urgență Almanahul presei prin Sindicatul Presei Române Cluj (Piața Unirii 29) pentru a se expedia cu ramburs.

Nu va fi casă de cărturar și oficiu de stat care să nu se împodobiască cu Almanahul Presei.

Prețul: Ediție de lux 100 lei, ediție simplă 50 lei.

Faceți imediat comenzi pentru a vi se expedia cu ramburs!

Comenzi se pot face și prin redacția ziarului „Albăiulia”.

STIRI

— Logodnă. D-șoara Sinica Dărămuș și dl inginer I. Buda, logodiți. Felicitările noastre.

— Nu uita! Duminică, 13 Dec., ora 5 d. m. va avea loc în sala Tribunalului conferința dlui O. Ghibu, prof. la Universitatea din Cluj.

— Se face cunoscut elevilor particulari că ministrul instrucțiunii nu va admite la examenul de fine de an, pentru cl. a V-a decât pe acei elevi cari au dat mai întâi examenul de admitere în această clasă, conf. noiei legi.

— Ministerul instrucțiunii a dispus ca elevii normalizii să nu mai fie primiți în celelalte școli secundare ale statului.

— Tutungiu condamnat. Cetim în Universul: Poliția a confiscat dela Gh. Roșu, arendașul chioșcului Nr. 1 din Alba Iulia, o cantitate de tutun în valoare de 37.000 lei, pentru că l'a sustras din comerț cu scop de a-l specula vânzându-l numai după ce i se va urca prețul. Stabilindu-se vinovăția lui și de către organele de control R. M. S., a fost amendat cu suma de 2000 lei și confiscarea întregii contrabande de tutun.

* Dr. A. Fleischer s'a mutat locuința din str. Gen. Grigorescu 4 în str. 5 Vânători No. 16 lângă cazarma pompierilor.

— Scumpirea hârtiei. Fabricile din țară au scumpit toate soiurile de hârtie cu circa 10-20 la sută începând cu ziua de 1 Noembrie 1925.

— Premiu pentru cele mai frumoase cântări. Dl Tiberiu Brediceanu, cunoscutul iubitor de cântece populare, a fost premiat de „Societatea compozitorilor români”, cu premiul de 10.000 lei, pentru adunarea celor mai frumoase cântece populare.

— Un record al foamei. Biologul Hoelzel, membru al universității din Chicago, a stabilit un nou record al foamei, postînd timp de 41 zile.

— Cărciumile în comunele rurale din Ardeal, Banat și Bucovina vor rămâne închise toată ziua în timpul Duminicilor și al sărbătorilor legale.

— Se va scumpi poșta. În înțeleșul bugetului anului viitor, poșta trebuie să aducă țării mai mult venit decât în anul acesta. De aceea dela 1 Ianuarie se vor urca taxele de porto poștal, precum și taxele pentru convorbirile telefonice. — Oare când vor da prețurile îndărăt și nu tot în sus?

* Bazar de Crăciun la Drogeria Ongert, Alba Iulia. — Ocazie favorabilă pentru cumpărarea cadourilor de Crăciun și anul nou.

— Ocaziune! De vânzare 2 mașini în stare foarte bună, una este pentru familie și una pentru pantofari, cu un pret foarte mic. Mașinile se pot vedea la Gheorghe Drămbărean, A.-Iulia str. Regt. 5 Vânători 82.

— Din Camera. O voce: Bravo Mirabeau. D. Giurculescu: Voi sunteți Miraboi. (Iaritate).

— Din Camera italiană. Tumulul ajuns la un moment atât de asurzitor în cât președintele Camerei a fost silit să facă uz de noul sistem de a restabili „liniștea”: Apăsând pe un buton instalat la pupitul său, președintele a pus în mișcare sute de soneri electrice ascunsă sub banchile deputaților. După ce asurzitoarea muzică s'a potolit, legea a fost votată — în mijlocul aclamațiilor entuziaste din partea fasciștilor.

— D. I. C. Kirilescu, inspector general școlar și director al învățământului secundar prin delegație, va fi numit inamovibil în acest din urmă post.

— Școala de Țesătorie din insula Adakaleh va purta pe viitor numele „dr. C. Angelescu”.

— Adunarea națională din Angora a votat o lege prin care se interzice purtarea fesului și turtanului. Toți supușii turci vor purta pălării.

— D. Const. Mile, președintele „Asociației generale a presei române” a primit din partea ministerului cultelor și artelor o adresă prin ministerul anunță că dorința de a veni în ajutorul membrilor lipsiți de mijloace ai „Asoc. generale a Presei Române” a destinaț ca fond inalienabil suma de lei 200.000 în bonuri de stat (rente de proprietăre) din venitul căruia se vor ajuta în fiecare an membrii lipsiți de mijloace ce urme-

ază a se odihni la Căminul dela Sâmbăta de Sus.

— Arhimilionari americani. După o recentă statistică, în Washington sunt 74 persoane care au un venit de peste un milion dolari anual.

— Di Țișcă profesor universitar a fost invitat la Paris și Bruxelles spre a ține cursuri. Prin această invitare se face o mare cinste României care are fi atât de buni și luminați.

La Școala Com. Sup. din Alba Iulia sunt a se face 12 banci, o tablă, o masă și catedra. Domniile meseriasi sunt rugați a înainta Com. școlar până la 15 Dec. crt. oferte în scris.
Comit. școlar.

Aviz

Se aduce la cunoștință tuturor industriașilor că, cu începere dela 1 Ianuarie 1926, Ministerul de Finanțe nu mai admite creditări de taxe vamale. Deci fabricile cari voesc să importe mașini și părți de mașini cu scutiri de taxe vamale, au să înainteze mai întâi Ministerului de Industrie prin Inspectoratul Industrial, cererile cu actele complete pentru a li se aproba avantajele legii pentru încurajarea industriei naționale și numai în urma acordării avantajelor, se va solicita scutire pentru mașinile ce vor să importe cu scutire de taxe vamale.

INSP. INDUSTRIAL, SIBIU.

Cadoul de Crăciun

Cel mai bun și de folos cadou de Crăciun și anul nou este una masina de cusut „Singer”, care se poate cumpara cu plata în rate pe timp de 30 luni (2 și jum. ani) sau cu bani gata. Un astfel de cadou nu aduce numai pentru un moment bucurie într-o familie ci pentru o viață întreaga, și la caz de lipsa o persoană harnică poate castiga chiar și pana de toate zilele cu ea.

Cu stima:

Soc. cu masini de cusut Singer BOURNE & Co. — A. Iulia.

Anunț

Aduc la cunoștința celor interesați, că am cumpărat farmacia Petrilla din Alba-Iulia. Invit pe cei cari au oarecare pretenziuni față de aceasta farmacie, ori conducătorul ei de până acum, Bela Nagy, să le anunțe la mine, în termen de 10 zile, că în caz contrar nu le pot lua în considerare.

RUSAN ALEXANDRU farmacist, Alba-Iulia.

No. 448—1925 exec.

Publicație de licitație

Subsemnatul executor aduce la cunoștința publică, că în urma deciziei Nr. 4879—1925 al judecătoriei de Ocol Alba Iulia în favoarea lui Chiorean Octavian repr. prin Dr. Ștefan Pop avocat din A. Iulia pt. suma lei 476 și pentru spese în 300 lei deja statorite și celea mai obveninde, se defige termen spre efectuarea licitației pe ziua 16 Decembrie 1925 ora 4 d. m.

în Alba Iulia str. V. Vânători pe când și unde se vor vinde prin licitație obiectele secestrate și anume: 3000 cărămidă arsă, 1 bicicleta și 10 buc. coșuri diferite fazoane prețuite în 11.500 lei.

Alba-Iulia, la 4 Dec. 1925.

CORNEL CĂTANĂ exec. jud.

No. 524—1925 exec.

Publicație de licitație

Subsemnatul exec. judecătoresc prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 5369—1925 a judecătoriei Aiud în favorul următorului Gulăci Albert repr. prin Dr. adv. A. Șerban și O. Acelenescu din Aiud pt. încasarea pretenziunii de 229 Lei și acc. s'a fixat termen, de licitație pe ziua de 21 Dec. 1925 orele 12 a. m. la fața locului în Teiuș la locuința următorului unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: purcel în valoare de 3200 Lei, în caz de lipsă și sub prețul de estimare.

Aiud, la 4 Dec. 1925.

MATIA CZAKO executor judecătoresc.

No. 504—1925 exec.

Publicație de licitație

Subsemnatul executor judecator. prin aceasta publică că în baza deciziei No. 3545—1925 a judecătoriei Mixtă Aiud în favorul următorului Dr. Fr. Szabó repr. prin Dr. — pt. incasarea pretenziunii de 151 Lei și acc. s'a fixat termen de licitație pe ziua de 15 Decembrie 1925 orele 9 a. m. la fața locului în Aiud la locuința următorului unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: mașină de cusut „Singer” în valoare de 3000 Lei în caz de lipsă și sub prețul de estimare.

Aiud, la 28 Nov. 1925.

Executor judecătoresc: MATIA CZAKO.

No. 522/1925 exec.

Publicație de licitație

Subsemnatul executor judecătoresc prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 5371—1925 a Judecătoriei Aiud, în favorul următorului Gulăci Alb. repr. prin adv. Dr. A. Șerban și O. Acelenescu Aiud pt. încasarea pretenziunii de 117 Lei și acc. s'a fixat termen de licitație pe ziua de 21 Dec. 1925 orele 2 p. m. la fața locului în Teiuș la locuința următorului, unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: mobile de casă și mașină de cusut în valoare de 2500 Lei, în caz de lipsă și sub prețul de estimare.

Aiud, la 4 Dec. 1925.

Executor judecătoresc: MATIA CZAKO

Nr. 651/1925 exec.

Publicație de licitație

Subsemnatul executor judecătoresc prin aceasta publică, că în baza deciziei No. G. 6794/1925 a judecătoriei de ocol Aiud, în favorul următorului Fried Armin reprezent. prin avocatul Dr. A. Szabó din Aiud pentru încasarea pretenziunii de Lei 50 și acc. s'a fixat termen de licitație pe ziua de 29 Dec. 1925, orele 9 a. m. la fața locului în Beldiu la locuința următorului, unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: scroafa în valoare de 5000 Lei, în caz de lipsă și sub prețul de estimare.

Aiud, la 6 Dec. 1925.

Executor jud. MATIA CZAKO.

No. 468—1925 exec.

Publicație de licitație

Subsemnatul executor judecătoresc prin aceasta publică că în baza deciziei Nr. G. 3845—1925 a jud. Mixtă Aiud în favorul următorului Gulăci Albert repr. prin Dr. adv. A. Șerban și Dr. O. Acelenescu Aiud pt. încasarea pretenz. de 1724 și acc. s'a fixat termen de licitație pe ziua de 21 Decembrie 1925 orele 10 a. m. la fața locului în

Teiuș la locuința următorului unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: mobile de casă, mașină de cusut, porc în valoare de 430 Lei în caz de lipsă și sub prețul de estimare.

Aiud, la 4 Dec. 1925.

MATIA CZAKO exec. jud.



Jucarii si decoratii de

pomi de craciun mare

asortiment, preturi

convenabile, Drogeria

ONGERT Alba Iulia.

Telefon 28.



Posta Administratiei

În timpul dela 13/XI—3/XII a. c. s'au primit următoarele sume:

Creșu N. Loco, Lei 100 abon. pe anul 1925.

Mărginean V. Loco, Lei 50 abon. dela 1/VII—31/XII 1925.

Rotar N. Vințul de jos, Lei 25 abon. dela 1/X—31/XII 1925.

Dr. Pop Emil Aiud, Lei 75 pt. publ. de licitație din Nr. 46/1925.

Dr. Marza A. Loco, Lei 75 pt. idem.

Adam Fl. Loco, Lei 100 pt. publ. reclamei firmei sale.

Ongert C. Loco, Lei 200 pt. 2 reclame în Nr. 42/46/1925.

Eneșel Tr. Loco, Lei 135 abon. dela 1/X/1924—31/XII 1925.

Bozdog D. Daia-Română, Lei 50 abon. dela 1/VI—31/XII 1925.

Hățegan B. Oarda de jos, Lei 100 abon. pe anul 1925.

Comerciantii din provincie găsesc la depozitul fabricii de textile

„TESĂTORIA ARDELEANĂ”

Societate Anonimă Alba Iulia

tot felul de țesături moderne, pe lângă prețurile cele mai redus de fabrică.

VINEA

soc. pe acții pentru comerțul de Vinuri și derivatele lor.

Deposit
ALBA-IULIA
Str. Rosiorilor

Capital
Cumpara și vinde vinuri în deplin varsat
cantități cat de mari. 5 milioane

Societatea pentru comerțul cu mașini de cusut „SINGER”



are onoare a va înștiința că la sucursala din A. Iulia str. 5 Vânători No. 36, găsiți Mașini de cusut „SINGER” pentru familii, pentru croitori, cismari, blănari și curelari, pentru butoniere, ajutat și tamburat. Mașini speciale pentru industrie, pentru cusut tălpi, sandale și bocanci pentru țesut și reparat saci motoare electrice pentru mașini de familie și de meseriasi.

Se vinde și cu plata în rate pe timp de 2½ ani adoca 30 rata lunare. — Cumparam și schimbam mașini vechi instalațiuni de forte motrice. Ață de cusut. Ace, Ulei și piese de schimb pentru mașini de cusut SINGER. — Atelier special pentru reparații. — Totodată aducem la cunoștința că în curând se va începe curs de brodat și ajutat gratuit, cine dorește se poate anunța. Cu stima Bourne & Co.

Reclama e sufletul comerțului

Proiectez camere, săli, biserici și vopsesc uși, ferești și mobile, odăi de baie în email și imitez diferite soiuri de lemn,
M. Schächter
măstru zugrav și vopsitor, A. Iulia str. Rosiorilor

„IZVORUL”

institut de credit și economii s. p. a. Alba-Iulia.

SUCURSALE: Ighiu, Mureș-Uioara,
:: Teiuș, Zlatna, Vințul de jos. ::

Face toate operațiunile de banca. :: Primește depuneri spre fructificare în condițiunile cele mai favorabile.
Secția de deșize

BANCA CENTRALA
PENTRU INDUSTRIE SI COMERT, SUCURSALA
ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat
Lei 50.000.000—

REZERVA Cca
Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hățeg,
Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA
CENTRALA
Telefon No. 68

Tot felul de operațiuni de bancă și comerciale.

ALBA

e singură librărie și tipografie românească în Alba-Iulia, palatul Băncii „Izvorul” Piața M. Viteazul

aranjată cu cel mai variat și modern material. Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate

FORD-CAMIOANE,
Ford-auto de persoane și
FORDSON-TRACTOARE

ca și succesorii să afiă în depozitul
CAROL F. JICKELI

ALBA-IULIA SIBIU
No. 33 Telefon No. 15